



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган ЦК Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 261 (18538) Вторник, 8 ноября 1977 года Цена 2 коп.

ДЕЛО ЛЕНИНА ТОРЖЕСТВУЕТ

ВОЕННЫЙ ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ В ТАШКЕНТЕ

Главная площадь столицы республики — площадь В. И. Ленина. Она в ярком, красочном наряде. Гордо реют флаги СССР и союзных республик, подняты транспаранты и пано с Приказами ЦК КПСС к 60-летию Октября. По обе стороны памятника Ильичу — портреты Карла Маркса и Фридриха Энгельса, членов Политбюро Центрального Комитета КПСС.

Из Хасковской области Народной Республики Болгарии во главе с первым секретарем окружного БКП Т. Н. Кордавовым. Десять часов утра. На правительственную трибуну поднимаются кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, члены и кандидаты в члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана И. Г. Алисимкин, Л. И. Греков, Ю. Р. Курбанов, Н. М. Матчанов, М. М. Мусахонев, Т. Н. Осетров, А. У. Саидов, А. А. Ходжаев, Н. Д. Худайбердыев, Н. Махмудов, Э. Б. Нордман, Г. М. Орлов, С. У. Султанов, заместитель Председателя

Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. С. Абдуллин, заместители Председателя Совета Министров Узбекской ССР Р. Х. Абдуллаева, К. А. Ахмедов, С. Марасулов, М. Д. Мухортов, М. Т. Турсунов, А. Р. Ходжаев. На площади появляется открытый автомобиль с командующим войсками Краснознаменного Туркестанского военного округа генерал-полковником С. Е. Белоогом. Привяв рапорт командующего парадом, он обещает подразделения, а затем, поднявшись на трибуну, обращается с речью к солдатам, сержантам и прапорщикам, офицерам и генералам, труженикам города

Ташкента и Советского Узбекистана. От имени и по поручению ЦК Компартии Узбекистана, Президиума Верховного Совета и правительства республики командующий приветствует и поздравляет их с всенародным праздником — 60-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Октябрьская революция является главным событием нашей эпохи, говорит командующий. Она открыла новую эру в истории человечества, ознаменовала исторический поворот в судьбе нашей Родины, которая в исторически короткий срок стала могучей социалистической державой. Октябрь явился вдохновляющим примером для трудящихся планеты в борьбе против власти капитала.

(Окончание на 3-й стр.)



Москва, Красная площадь, 7 ноября 1977 года. Празднование 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. На снимке: на трибуне Мавзолея В. И. Ленин.

(Телефото ТАСС — УЗАП)

ПО КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ ШАГАЕТ ОКТЯБРЬ

К ЭТОМУ дню страна шагает шестидесять лет. Путь первого в мире социалистического государства стал эпохой борьбы, созидания, подвига. И сегодня, в свой самый большой праздник, советский народ с гордостью говорит: мы победили. Победили на баррикадах революции. В тревожные годы гражданской войны. В горячие будни первых пятилеток. Победили в испытаниях Великой Отечественной.

ВОЕННЫЙ ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКВЫ 7 НОЯБРЯ 1977 ГОДА

7 ноября 1918 года — первая годовщина революции. «Москва просыпается рано. Со всех районов к центру направляются процессии с оркестрами, с пением «Интернационала» и знаменами. Это был первый народный праздник, в котором принимали участие все граждане, как престарелый, так и интеллигентия, соединившись в одну дружную семью».

7 ноября 1937 года — завершающий год второй пятилетки. Транспаранты, с которыми шли на демонстрацию москвичи, распекали об успехах страны, строящей социализм: «Есть первый гусеничный трактор». «Волжская вода по каналу пришла в Москву».

7 ноября 1947 года — страна залечивает раны, нанесенные войной. Репорт Октябрь: «Промышленность вышла на довоенный уровень».

7 ноября 1957 года. «Над колоннами в небо взмывает макет первого искусственного спутника Земли, по-

жившего начало космической эры». 7 ноября 1967 года. «Советский народ вступил во второе пятидесятилетие великой революции, высоко неся идеи коммунизма, начав отсчет нового этапа экономического и социального развития страны». И вот 7 ноября 1977 года. Красная площадь. Заполнены трибуны. Сегодня здесь самые почетные гости — ветераны Коммунистической партии, участники революционных сражений за власть Советов. Это им от имени партии и народа выразил глубокую признательность товарищ Л. И. Брежнев в кругу революционного праздника.

Беседа Л. И. Брежнева с У. К. Кекконеном

7 ноября в Кремле состоялась беседа Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Президентом Финляндской Республики У. К. Кекконеном, прибывшим в Москву по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства для участия в юбилейных торжествах по случаю 60-летия Великого Октября.

Л. И. Брежнев и У. К. Кекконен с удовлетворением констатировали, что курс дружбы, доверия и сотрудничества, основу которого заложил подписанный В. И. Лениным договор о признании государственной независимости Финляндии и который был позднее закреплен в Договоре о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи 1948 года, превратился в жизнь обеих стран на последовательном и целеустремленном. Было выражено убеждение, что дальнейшее укрепление советско-финляндского добрососедства отвечает коренным интересам народов СССР и Финляндии, способствует развитию процессов разрядки и мирного сотрудничества в Европе и во всем мире.

ПРАЗДНИЧНЫЙ ПРИЕМ В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР 7 ноября устроили прием в Кремлевском дворце съездов по случаю 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

На приеме были товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Маузов, А. Я. Пельше, М. А. Суков, Д. Ф. Устинов, П. Н. Демичев, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, К. У. Черненко, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, М. В. Зымянин, Я. П. Рябов, К. В. Русаков.

В зале находились также послы зарубежных государств, аккредитованные в Москве, представители духовенства, советские и иностранные журналисты.

В этот праздничный день торжества в Москве, на Красной площади, работники из пригородных совхозов, батраки в зипунах. Над их головами плывут транспаранты. Дыханием октябрьских десятилетий овеяна эта площадь. Вспомним строки из летописи праздничных демонстраций, которыми отмечены вехи Великого Октября.

Среди гостей были представители партий и рабочих союзных республик, делегации коммунистических стран, делегации национально-демократических, социалистических и социал-демократических партий, делегации развивающихся стран, делегации международных демократических и национальных прогрессивных общественных объединений и организаций. Здесь же присутствуют дипломатический корпус.

Стрелки Кремлевских курантов приближаются к десяти. Над площадью гремят аплодисменты, раздаются возгласы «Ура!», «Да здравствует Октябрь!», «Слава КПСС!», «Ленинскому Центральному Комитету Коммунистической партии — слава!». Это москвичи и гости столицы приветствуют руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Встреча Л. И. Брежнева с Луи Арагоном

7 ноября товарищ Л. И. Брежнев встретился в Кремле с видным общественным деятелем Франции, выдающимся французским поэтом, лауреатом международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Луи Арагоном.

Л. И. Брежнев имел с Луи Арагоном теплую, дружественную беседу.

Выступление товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогие товарищи! Уважаемые зарубежные гости! Уважаемые члены дипломатического корпуса! Позвольте сердечно приветствовать всех вас в день нашей большой радости — день 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции и рождения Советского государства. (Аплодисменты).

Здесь, на древней Красной площади и в этом сверкающем зале, где собралась многочисленная делегация участников парада и демонстрации — передовики труда, виднейшие деятели нашей партии и государства, полководцы, представители наших доблестных Вооруженных Сил, яркие звезды нашей науки, культуры и искусства.

В эти дни наш народ окидывает взором пройденные 60 лет и думает о будущем. Ему есть чем гордиться: сделано колоссально много во всех областях. Советские люди живут сегодня лучше, чем когда-либо, и в духовном, и в материальном отношении. Вместе с тем мы ясно видим, что еще нуждается в доработке, в улучшении, и знаем, какими путем это должно быть и будет сделано.

Перед советским народом, руководимым партией Ленина, светлые и ясные перспективы. Великий народ идет навстречу своему великому будущему. Наши достижения в чужих странах, которую мы будем делать все, что в наших силах. Вместе с нами — народы братских социалистических

стран. Вместе с нами — сотни миллионов людей, сбросивших иго колонизаторов и идущих навстречу новой жизни. Сердечное спасибо вам, наши дорогие гости, за теплые и искренние слова о Советском Союзе и его Коммунистической партии, которые были сказаны в эти дни на юбилейных торжествах. (Аплодисменты). В день 60-летия Великой революции мы вновь заявляем о неизменной солидарности Советской страны со всеми силами свободы, прогресса и мира на земле! (Аплодисменты).

Позвольте предложить: — За бессмертное дело Великой Октябрьской социалистической революции, освободившей народом путь к лучшему будущему! (Продолжительные аплодисменты).

ФЛАГМАН ПРАЗДНИКА — «АВРОРА»

Крейсер революции «Аврора» воздвиг на четырехстойной корабельной дашке Краснознаменного Балтийского флота, бросивших якоря на Невском рейде. Необычайно красива нынче Дворцовая площадь. На трибуне — член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Г. В. Романов, другие руководители ленинградской области и городской партийных организаций, ветераны ленинской партии, передовики производства.

Вслед за прошедшими мимо Зимнего дворца участниками боевого парада и в честь праздничных колонн демонстрантов. Они повторили маршруты красногвардейских отрядов, поднявшихся по залпу «Авроры» на решительный штурм старого мира. Верные славным традициям, ленинградцы рапортовали о своих свершениях, заявили о решимости и впредь отдавать свои силы, знания и опыт преданно в жизнь заветов великого Ленина. Трудящиеся города Ленинграда — юбилены Октября, горячо одобряя ленинский курс партии, практическую деятельность ЦК КПСС, его Политбюро во главе с выдающимся политическим и государственным деятелем современности Леонидом Ильичом Брежневым, вновь подтвердили свою верность революционным традициям, делу коммунизма.

Выступление товарища Э. ГЕРЕКА

Уважаемый товарищ Брежнев! Дорогие товарищи! Друзья! Все, что сейчас было Вами сказано, дорогой Леонид Ильич, по-настоящему нас взволновало и глубоко запало в наши сердца. Я уверен, что эти чувства разделяют все присутствующие здесь советские товарищи и все, на чью долю выпала высокая честь представлять свой народ, народы и страны на этом великом празднике все-

го прогрессивного человечества. Участие в нем произвело на нас неизгладимое впечатление. Мы навсегда сохраним в памяти, товарищ Брежнев, Ваш замечательный доклад на торжественном заседании. Подведя итоги огромных достижений Страны Советов и побед социализма в мире за шестидесять лет, Вы дали вместе с тем глубокий анализ современной действительности и показали пер-

спективы дальнейшего развития борьбы за наши общие цели в интересах всего человечества. (Аплодисменты). Мы находимся еще под глубоким впечатлением Вашего выступления, которое было пронизано гуманизмом и оптимизмом. Эти качества всегда были присущи партии Ленина — Коммунистической партии Советского Союза, советским людям.

(Окончание на 2-й стр.)

